
 

 

 

 

ÚTI BESZÁMOLÓ 

„Nagy magyarok nyomát követve Erdélyben” 

Határtalanul! 2025. tanulmányi kirándulás 

2025. május 5-9. 

Iskolánk 7. és 8. osztályos diákjai 2025. május 5-9. között a Határtalanul program keretében 

tanulmányi kiránduláson vettek részt Erdélyben. A kirándulás állami pályázati támogatásból 

valósult meg, így tanulóink ingyenesen vehettek részt a programon. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A „Nagy magyarok nyomát követve” című kiránduláson 40 diák és 6 kísérő pedagógus vett 

részt. 

 

 

 

 

 



 
 

A kirándulás során Erdélybe, Hargita megyébe látogattunk el. A kirándulás elsődleges célja 

volt erdélyi testvériskolánk, az Orbán Balázs Gimnázium meglátogatása, illetve az iskolával 

közös program megvalósítása. E mellett a kirándulás során diákjaink megismerkedhettek 

Erdély csodálatos természeti kincseivel, illetve felkerestük magyar történelmünk, irodalmunk 

Erdélyhez kötődő alakjainak emlékhelyeit. 

Az ötnapos program helyszínei a következők voltak: Nagyvárad, Kolozsvár, Székelykeresztúr, 

Korond, Farkaslaka, Székelyudvarhely, Békás-szoros, Gyilkos-tó, Segesvár, Arad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A kiutazást megelőzően a részt vevő diákoknak előkészítő órát tartottunk, ahol egy előzetes 

tudást kaptak a gyerekek Erdély történelméről, népességéről, a kirándulás programjáról, 

helyszíneiről, valamint a Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtárban Erdélyhez 

kapcsolódó feladatokat oldottak meg. 

A részt vevő tanulók szülei számára szülői értekezletet szerveztünk, ahol megtörtént a szülők 

részére a részletes program bemutatása és a gyakorlati utazási információk átadása. A szülők 

bevonásával létrejött egy facebook csoport, ahol a fontos információk megosztásra kerültek, 

illetve a szülők az utazás alatt is folyamatos szöveges és fotós tájékoztatást kaptak az utazás 

állomásairól. 

A kora hajnali indulást követően május 5-én a kirándulásunk első fontos állomása Nagyvárad 

volt, ahol a magyar történelem és kultúra nyomait követve a csoport megtekintette a Szent 

László által alapított katolikus székesegyházat, valamint a püspöki palotában Szent László 

hermáját. Következő úti célunk Kolozsvár volt. Kolozsvárra érkezve a város főterén 

megcsodáltuk Mátyás király szobrát, valamint a Szent Mihály-templomot, majd felkerestük 



 
 

Mátyás szülőházát. Székelykeresztúrra megérkezve elfoglaltuk a szállást és találkoztunk a 

fogadó iskola képviselőivel. 

Május 6-án délelőtt a helyi, székelykeresztúri Molnár István Múzeumban a település 

történetéről szóló tárlatot nézték meg tanulóink, illetve képet kaptak az egykori helyi lakosság 

mindennapos életéről és a helyi élővilágról. Ebéd után került megrendezésre az Orbán Balázs 

Gimnáziumban a XXVIII. Killyéni Imre Nemzetközi Labdarúgó Torna, amelynek keretében 

testvériskolánk, a meghívott intézmények diákjai és iskolánk tanulói barátságos sportmérkőzés 

keretében mérték össze erejüket. Délután felkerestük Farkaslakát, Tamási Áron szülőfaluját, 

ahol az író sírjánál megemlékeztünk munkásságáról és koszorút helyezünk el. Utunkat 

folytattuk Korondra, ahol helyi termelőtől megismerhettük a sófeldolgozás és a sajtkészítés 

folyamatát. 

A parajdi sóbányába a kirándulás 3. napjára tervezett látogatásunk sajnos az előző nap 

megkezdődött vízbeszivárgás és a bánya bezárása miatt meghiúsult. A program kiesése miatt 

átterveztük a kirándulást, a gyerekek május 7-én délelőtt egy lovaskocsis tájbemutatón vettek 

részt, ahol a Korond körüli gyönyörű természeti kincseket csodálhattuk meg helyi finomságok 

kóstolásával egybekötve. Visszaérkezve Székelykeresztúrra találkozunk testvériskolánk 

tanáraival, diákjaival, hogy kölcsönösen megismerhessük egymás országának oktatási 

rendszerét, iskoláját, kulturális örökségét a diákok kiselőadásaiból. A diákok közös munka 

keretében megörökítettek vászonra a kirándulás legfontosabb állomásait. Este a vacsora után 

kreatív kézműves foglalkozás tartottunk a tanulóknak, akik ajándéktárgyakat készítettek a 

parajdi sótermékekből, illetve a helyi kézműves sajtokból. 

Kirándulásunk 4. napján, május 8-án délelőtt meglátogattuk Székelyudvarhelyen a Mini 

Erdély makettparkot, ahol Erdély csodálatos épületeinek, történelmi emlékeinek makettjait 

tekinthettük meg, diákjaink mini gőzössel járhatták be a makettparkot. Délután a Határtalanul! 

Barangoló digitális tartalomtárból ismert természeti kincsek, a Békás-szoros és a Gyilkos-tó 

felkeresése volt programunk. Tanulóink megcsodálhatták Erdély természeti kincseit és egyúttal 

megismerkedtek a Gyilkos-tó legendájával is.  

Május 9-én indulást követően Székelykeresztúron felkerestük azt a körtefát, amely alatt a 

legenda szerint Petőfi Sándor utolsó verseit írta. Hazautazásunk során érintettük Segesvárt és 

Aradot. Segesváron koszorút helyeztünk el a segesvári csata emlékművénél, és 

megemlékeztünk Petőfi Sándorról, aki a segesvári csata után tűnt el. Aradon felkerestük az 

Aradi Vértanúk emlékművét, ahol koszorút helyezünk el az elesett hősök emlékére. 



 
 

A hazautazást követően az iskolában a diákok aktív részvételével értékelő órákat tartottunk, 

ahol csoportmunkában dolgoztuk fel az erdélyi kirándulás tapasztalatait, élményeit. Kreatív, 

ötletes plakátok készültek a csapatok munkájaként, amelyek összefoglalták a kirándulás során 

szerzett élményeket, ismereteket. A kirándulás az élményeken, tudáson túl közösségépítő volt, 

a gyerekekre pozitívan hatott a konfliktuskezelés, egymás elfogadás terén. 

 

Fotók: 

Előkésztő óra 

1.nap (Nagyvárad, Kolozsvár, Székelykeresztúr) 

2. nap (Farkaslaka, Korond) 

3. nap (lovaskocsizás, Székelykeresztúr) 

4. nap (Székelyudvarhely, Békás-szoros és Gyilkos-tó) 

5. nap (Petőfi körtefája, Segesvár, Arad) 

Értékelő óra 


